

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Illegal stickers in public space of Prague: Ethnological perspective

Autor práce: Filip Mauer

Bakalářská práce Filipa Mauera se zabývá originálním a novátorským tématem (které si autor zvolil sám na základě vlastní úvahy), kterému nebyla v domácích (a pokud vím, tak ani zahraničních) etnologických a antropologických vědách věnována výraznější pozornost; tematicky se jen částečně přibližuje výzkumům napsů na zdech, latrinálií a graffiti zkoumaných v minulosti folkloristickou, popřípadě archeologickou perspektivou, a přináší zajímavý nový prostor pro budoucí studium.

Práce napsaná velmi solidní angličtinou (což je u bakalářských prací obhajovaných ve studijním programu Etnologie a kulturní antropologie stále výjimkou!) je obsahově kvalitní; pracuje s aktuální odbornou literaturou s dominancí té zahraniční (možná by ale bylo na místě více rozlišovat mezi prameny a sekundární literaturou) a přináší velmi zajímavou etnografickou sondu do dosud opomíjené problematiky.

Určitými relativními nedostatky práce je její minimalistický (ale akceptovatelný) rozsah, částečně nestandardní formální úprava (citační úzus, popisky pod obrázky zasahující do textu) a především poměrně malý důraz na etnologicky/antropologicky relevantní rozbor sociálního kontextu zkoumaného fenoménu; na místě by byl určitě přehlednější, více sumarizující závěr shrnující všechny podstatné skutečnosti týkající se autorova výzkumu, popřípadě mapka jasně geograficky definující jeho oblast.

Na druhou stranu je na místě zmínit obrovskou práci, kterou autor textu odvedl v terénu, a především zajímavou a solidně provedenou typologii zkoumaného jevu, díky které se práce dostává nad úroveň „pouhé“ deskripce na určitou analytickou úroveň. Prezentovaný text je tak možné chápat jako jakousi „zprávu z výzkumu“, dobře napsanou sondu do dosud nevytěžené tematické oblasti, která může budoucím výzkumnicím a výzkumníkům posloužit jako odrazový můstek pro konstruování terénu pro etnologická a antropologická bádání; v tomto smyslu tak Filip Mauer odvedl výbornou práci.

Souhrnem: bakalářská práce Filipa Mauera splňuje podmínky pro absolventské práce tohoto typu a jedná se o dobře napsaný a po obsahové, a do určité míry i formální stránce solidní a akceptovatelný odborný text.

Předloženou bakalářskou práci *doporučuji k obhajobě s navrženým hodnocením velmi dobře.*

doc. PhDr. Petr Janeček, Ph.D.

6. 9. 2023